

Chambre des Représentants

SESSION 1985-1986

30 AVRIL 1986

PROJET DE LOI

**modifiant diverses dispositions légales
relatives à la filiation**

AMENDEMENTS

N° 30 DU GOUVERNEMENT

Art. 6.

Remplacer cet article par le texte suivant :

« Art. 6. — *L'article 60 du même Code, modifié par la loi du 15 décembre 1949, est remplacé par la disposition suivante :*

» Art. 60. — *Au premier port où le navire abordera, le commandant sera tenu de déposer deux copies littérales signées et certifiées de sa main des actes de naissance qu'il aura rédigés, savoir, dans un port belge, au bureau du commissaire maritime et dans un port étranger, entre les mains du consul.*

» *L'une de ces copies restera déposée au bureau du commissaire maritime, ou à la chancellerie du consulat; l'autre sera envoyée au ministre des communications, qui fera parvenir une copie, de la certifiée, de chacun desdits actes, à l'officier de l'état civil du domicile de l'enfant; une copie sera inscrite de suite sur les registres.* »

N° 31 DU GOUVERNEMENT

Art. 6bis (nouveau).

Insérer un article 6bis (nouveau) rédigé comme suit :

« Art. 6bis. — *L'article 61 du même Code est abrogé.* »

Voir :

378 (1985-1986) — N° 1.
— Nos 2 à 8 : Amendements.

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1985-1986

30 APRIL 1986

WETSONTWERP

**tot wijziging van een aantal bepalingen
betreffende de afstamming**

AMENDEMENTEN

Nr. 30 VAN DE REGERING

Art. 6.

De tekst van dit artikel vervangen door de volgende tekst :

« Art. 6. — *Artikel 60 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij de wet van 15 december 1949, wordt vervangen door de volgende bepaling :*

» Art. 60. — *In de eerste haven waar het schip binnenloopt, is de commandant gehouden om twee door hem ondertekende en voor echt verklaarde letterlijke afschriften van de door hem opgestelde akten van geboorte neer te leggen, namelijk, in een Belgische haven, op het kantoor van de waterschout en in een vreemde haven, in handen van de consul.*

» *Een van die afschriften blijft op het kantoor van de waterschout of op de kanselarij van het consulaat berusten; de andere wordt gezonden aan de minister van verkeerswezen, die een door hem voor echt verklaard afschrift van elk van die akten doet toekomen aan de ambtenaar van de burgerlijke stand van de woonplaats van het kind; een afschrift wordt dadelijk in de registers ingeschreven.* »

Nr. 31 VAN DE REGERING

Art. 6bis (nieuw).

Een artikel 6bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 6bis. — *Artikel 61 van hetzelfde Wetboek wordt opgeheven.* »

Zie :

378 (1985-1986) — Nr. 1.
— Nrs. 2 tot 8 : Amendementen.

JUSTIFICATION

L'article 5 du projet modifiant l'article 59 du Code civil, il convient d'apporter les modifications correspondantes à l'article 60, et donc d'y faire figurer également le terme de « commandant du navire ».

D'autre part l'article 6 du texte voté par le Sénat apporte une modification à l'article 61 du Code civil qui devrait également se retrouver à l'article 60, à savoir, remplacer les mots « du domicile du père de l'enfant ou de la mère, si le père est inconnu » par les mots « du domicile de l'enfant ».

Par ailleurs il paraît opportun d'abroger l'article 61 du Code civil. En effet, les dispositions du Code civil relatives aux naissances survenues à bord d'un navire ne s'appliquent que très rarement et l'on peut d'une part constater qu'il n'y a aucune disposition analogue à celle figurant à l'article 61 du Code civil en ce qui concerne les naissances survenues à bord d'aéronef.

Enfin, la sécurité juridique qui était à la base des dispositions des articles 60 et 61 du Code civil paraît suffisamment garantie par l'application de l'article 60 du Code civil.

Le Secrétaire d'Etat à la Justice,

G. MUNDELEER.

N° 32 DE Mme GOOR-EYBEN

Art. 13.

Remplacer les mots « chez celui qui administre ses biens » par les mots « chez celui qui en a la garde matérielle sauf décision contraire du juge ».

JUSTIFICATION

L'article 42 du projet prévoit que « celui qui a la garde matérielle de l'enfant mineur a seul le droit d'administrer ses biens ».

L'amendement met en concordance les deux textes et rencontre l'exception prévue à l'article 42.

N° 33 DE Mme GOOR-EYBEN

Art. 14.

Remplacer l'intitulé du chapitre IV par ce qui suit :

« De l'administration de la personne et des biens des enfants mineurs non émancipés dont les deux auteurs ou le seul auteur connu ont disparu. »

JUSTIFICATION

1. Le nouveau titre de l'intitulé du chapitre IV prévu à cet article ne correspond pas au contenu du chapitre puisque l'article 141 est abrogé et que la surveillance prévue à l'article 142 du projet vise l'hypothèse où le mineur n'a plus d'auteur en vie.

2. Le critère d'administration de la personne et des biens est plus précis sur le plan juridique.

N° 34 DE Mme GOOR-EYBEN

Art. 16.

Dans l'article 142, remplacer les mots « la surveillance » par les mots « l'administration de la personne et des biens ».

VERANTWOORDING

Aangezien artikel 5 van het ontwerp artikel 59 van het Burgerlijk Wetboek wijzigt, dienen de overeenkomstige wijzigingen te worden aangebracht in artikel 60, en moet de uitdrukking « commandant van het schip » erin worden opgenomen.

Aan de andere kant brengt artikel 6 van de in de Senaat aangenomen tekst een wijziging aan in artikel 61 van het Burgerlijk Wetboek, die ook in artikel 60 zou moeten worden aangebracht, met name de woorden « der woonplaats van de vader van het kind, of van de moeder indien de vader onbekend is » vervangen door « der woonplaats van het kind ».

Het lijkt overigens opportuun artikel 61 van het Burgerlijk Wetboek op te heffen. De bepalingen van het Burgerlijk Wetboek inzake geboorten aan boord van schepen worden slechts uiterst zelden toegepast en bovendien bestaan er geen met artikel 61 van het Burgerlijk Wetboek analoge bepalingen omtrent geboorten aan boord van luchtvaartuigen.

Ten slotte lijkt de rechtszekerheid die ten grondslag ligt aan het bepaalde in de artikelen 60 en 61 van het Burgerlijk Wetboek voldoende gevrijwaard door de toepassing van artikel 60 van het Burgerlijk Wetboek.

De Staatssecretaris voor Justitie,

G. MUNDELEER.

Nr. 32 VAN Mevr. GOOR-EYBEN

Art. 13.

De woorden « bij de ouder die zijn goederen beheert » vervangen door de woorden « bij de ouder die de materiële bewaring heeft over het kind behoudens tegengestelde beslissing van de rechter ».

VERANTWOORDING

Artikel 42 van het ontwerp bepaalt dat « alleen de ouder die de materiële bewaring over het minderjarige kind heeft, gerechtigd is om de goederen van het kind te beheren ».

Het amendement brengt beide teksten in overeenstemming en vangt de uitzondering op waarin artikel 42 voorziet.

Nr. 33 VAN Mevr. GOOR-EYBEN

Art. 14.

Het opschrift van hoofdstuk IV vervangen door wat volgt :

« Het bestuur over de persoon en de goederen van niet-ontvoegde minderjarige kinderen waarvan beide of één van beide ouders zijn verdwenen. »

VERANTWOORDING

1. Het nieuwe opschrift van hoofdstuk IV, waarin dit artikel voorziet, stemt niet overeen met de inhoud ervan, aangezien artikel 141 opgeheven wordt en het toezicht waarvan sprake is in artikel 142, dat door het ontwerp wordt vervangen, geldt voor het geval waarin beide ouders van de minderjarige overleden zijn.

2. Het criterium van het bestuur over de persoon en de goederen is juridisch duidelijker.

Nr. 34 VAN Mevr. GOOR-EYBEN

Art. 16.

In artikel 142, de woorden « het toezicht over het kind » vervangen door de woorden « het bestuur over de persoon en de goederen van het kind ».

N° 35 DE Mme GOOR-EYBEN

Art. 20.

Remplacer le dernier alinéa de l'article 152 par ce qui suit :

« Elle peut également être reçue avant cette célébration par un notaire ou par l'officier de l'état civil du domicile ou de la résidence de l'un des futurs époux ou de l'un des témoins. Elle peut être faite simultanément par le futur époux et les témoins ou séparément par chacun d'eux. Le notaire ou l'officier de l'état civil dresse procès-verbal de la prestation de serment et de l'affirmation tant du futur époux que des témoins. »

JUSTIFICATION

L'on pourrait également concevoir que cette déclaration du futur époux soit reçue par un notaire. Celui-ci intervient déjà pour les actes de consentement à mariage (voy. à ce sujet art. 8 du projet).

N° 36 DE Mme GOOR-EYBEN

Art. 33.

A la cinquième ligne, remplacer le nombre « 337 » par le nombre « 336 ».

JUSTIFICATION

Il s'agit d'une erreur matérielle.

C. GOOR-EYBEN.

N° 37 DE Mme MERCKX-VAN GOEY

Art. 14.

Remplacer l'intitulé du chapitre IV par ce qui suit :

« Des effets de l'absence relativement aux enfants. »

Nr. 35 VAN Mevr. GOOR-EYBEN

Art. 20.

Het laatste lid van artikel 152 vervangen door wat volgt :

« Deze verklaring kan ook vóór de voltrekking van het huwelijk worden afgelegd ten overstaan van een notaris of van de ambtenaar van de burgerlijke stand van de woonplaats of van de verblijfplaats van een der aanstaande echtgenoten of van een der getuigen. Ze kan worden afgelegd zowel tegelijk door de aanstaande echtgenoot en de getuigen als door ieder van hen afzonderlijk. De notaris of de ambtenaar van de burgerlijke stand maakt een proces-verbaal op van de eedaflegging en van de verklaring, zowel van de aanstaande echtgenoot als van de getuigen. »

VERANTWOORDING

Het is denkbaar dat bedoelde verklaring van de aanstaande echtgenoot ook voor een notaris kan worden afgelegd. Deze laatste treedt reeds op voor de akten houdende toestemming tot het huwelijk (zie daaromtrent art. 8 van het ontwerp).

Nr. 36 VAN Mevr. GOOR-EYBEN

Art. 33.

Op de vijfde regel, het getal « 337 » vervangen door het getal « 336 ».

VERANTWOORDING

Het gaat hier om de rechtzetting van een materiële vergissing.

Nr. 37 VAN Mevr. MERCKX-VAN GOEY

Art. 14.

Het opschrift van hoofdstuk IV vervangen door wat volgt :

« Gevolgen van afwezigheid ten aanzien van de kinderen. »

T. MERCKX-VAN GOEY.